

一键导航充电点位

海珠上线电动自行车充电地图

电动自行车充电点位有哪些?如何查找?打开地图软件,在搜索框输入“海珠电动自行车集中充电点(或者相关关键词)”,即可一览所有充电点位信息,方便街坊群众充电、用电,规避不规范充电导致的安全隐患。

截至6月19日,海珠区在百度地图、高德地图、腾讯地图等电子地图APP首批上线的对外服务充电点位超过1000个。后续,各电子地图后台也将持续更新相关点位信息,方便群众查询使用。

据统计,截至6月18日,海珠区累计现有充电点2940处,其中充电点7115个,充电(换电)柜4351个,合计充电端口79795个,电动自行车集中停放点1935个;5月14日以来,累计新增1844处,其中充电桩5408个,充电(换电)柜2652个,合计充电端口47392个。

羊城晚报讯 记者李春炜报道:充电点位一键轻松找。6月20日起,广州市海珠区政务数据局在各大主流地图平台上线电动自行车充电地图,有效帮助街坊查找电动自行车充电点位。

据介绍,相关部门通过强化大数据赋能,联合各街道对全区电动自行车集中充电(充电桩、充电柜、换电柜等)点位信息进行全面摸查、系统梳理,并在地理空间数据共享,让群众使用频率较高的电子地图APP上进行精准落图、标签识别,绘制成海珠区电动自行车充电地图。

该项举措融合了中国互联网公司三巨头(简称BAT,即百度公司、阿里巴巴集团和腾讯公司)制作的电子地图软件——百度地图、高德地图、腾讯地图,群众使用覆盖面广,让街坊群众对周边电动自行车充电点信息能一键查找、一键导航,极大方便充电和出行体验!

羊城晚报讯 记者李春炜报道:6月20日起,广州市海珠区政务数据局在各大主流地图平台上线电动自行车充电地图,有效帮助街坊查找电动自行车充电点位。

据介绍,相关部门通过强化大数据赋能,联合各街道对全区电动自行车集中充电(充电桩、充电柜、换电柜等)点位信息进行全面摸查、系统梳理,并在地理空间数据共享,让群众使用频率较高的电子地图APP上进行精准落图、标签识别,绘制成海珠区电动自行车充电地图。

该项举措融合了中国互联网公司三巨头(简称BAT,即百度公司、阿里巴巴集团和腾讯公司)制作的电子地图软件——百度地图、高德地图、腾讯地图,群众使用覆盖面广,让街坊群众对周边电动自行车充电点信息能一键查找、一键导航,极大方便充电和出行体验!

“找公厕以前靠鼻子如今靠眼力” 广州黄埔推进公园公厕品质大提升

羊城晚报讯 记者徐振天、通讯员冯冬枚报道:今年是广州“厕所革命”三年提升计划的收官之年。6月20日,羊城晚报记者从广州市黄埔区住建局、区园林中心了解到,为打造更舒适便利的公园游园体验,黄埔区积极推进市民广场、创新公园、体育公园等公园广场的公厕改造提升。

黄埔区今年计划推进改造公园公厕8座,目前已完成其中5座公厕的升级改造,3座公厕正在改造中,将会陆续向公众开放。

无障碍卫生间、第三卫生间、母婴室、休息座椅……位于市民广场的香雪缘梅林公厕,经过改造升级后,除了颜值提升外,硬件也得到完善和升级。应有尽有的设施设备不仅可以更好地满足不同人群的需求,还充分考虑到了人民群众的安全应急需要,增加了地面风干设施、广播音箱、老年人厕位紧急按钮等设施。

白墙灰瓦的造型,绿树环绕,红花点缀,在创新公园,改造后的公厕简洁美观、建筑风格与公园环境融为一体,若不细心辨认,游客初看还以为不是公园的一处特色园林景观。“我常来这边锻炼,这里的洗手间非常干净,配套设施也很齐全。”常在这里散步的市民李女士开玩笑地说:“以前找公厕靠鼻子,今天是靠眼力过来的,好看的就是!”

公厕越建越美,公园景观也更赏心悦目。萝岗儿童公园的山顶公厕,在设计上则迎合了儿童的趣味,设计巧妙、色彩活泼,厕所内还配备了儿童坐便位、儿童洗手盆、婴儿台等各类设施,通过一系列适儿化的改造提升举措,全方位营造了儿童友好的公园环境。

小小公厕是展示一座城市文明的重要窗口,反映的是社会“大民生”,折射的是城市“大形象”。

羊城晚报讯 记者李春炜报道:6月20日起,广州市海珠区政务数据局在各大主流地图平台上线电动自行车充电地图,有效帮助街坊查找电动自行车充电点位。

据介绍,相关部门通过强化大数据赋能,联合各街道对全区电动自行车集中充电(充电桩、充电柜、换电柜等)点位信息进行全面摸查、系统梳理,并在地理空间数据共享,让群众使用频率较高的电子地图APP上进行精准落图、标签识别,绘制成海珠区电动自行车充电地图。

该项举措融合了中国互联网公司三巨头(简称BAT,即百度公司、阿里巴巴集团和腾讯公司)制作的电子地图软件——百度地图、高德地图、腾讯地图,群众使用覆盖面广,让街坊群众对周边电动自行车充电点信息能一键查找、一键导航,极大方便充电和出行体验!

羊城晚报讯 记者李春炜报道:6月20日起,广州市海珠区政务数据局在各大主流地图平台上线电动自行车充电地图,有效帮助街坊查找电动自行车充电点位。

据介绍,相关部门通过强化大数据赋能,联合各街道对全区电动自行车集中充电(充电桩、充电柜、换电柜等)点位信息进行全面摸查、系统梳理,并在地理空间数据共享,让群众使用频率较高的电子地图APP上进行精准落图、标签识别,绘制成海珠区电动自行车充电地图。

该项举措融合了中国互联网公司三巨头(简称BAT,即百度公司、阿里巴巴集团和腾讯公司)制作的电子地图软件——百度地图、高德地图、腾讯地图,群众使用覆盖面广,让街坊群众对周边电动自行车充电点信息能一键查找、一键导航,极大方便充电和出行体验!

第八批市级非遗传承人集中亮相

共70人,平均年龄约50岁

羊城晚报记者 周欣怡 通讯员 穗文广旅宣

近日,广州市文化广电旅游局公布了第八批广州市级非物质文化遗产代表性传承人名单,新认定市级非遗代表性传承人70人。至此,广州市市级非遗代表性传承人达到267人,数量居全省首位。

6月20日,由广州市文化广电旅游局主办,广州市文化馆(广州市非物质文化遗产保护中心)承办的“广州市第八批市级

非遗传承人颁证仪式暨广州非遗年度研究成果发布会、首届广州非遗艺术时尚周闭幕式”活动在广州市文化馆隆重举行。这是广州市第八批市级非遗传承人的首次集中亮相。

据广州市文化广电旅游局非遗处相关负责人介绍,本批传承人认定工作呈现出几大特点,集中反映了广州市非遗保护工作呈现出的新态势与新面貌。

本次申报和入选数量创新高。自广州市开展认定工作以来,单批推荐申报人数首次突破百人。这反映出广州市非遗保

护工作的开展受到广泛认可,广州非遗的影响力日益提升。

传承项目类别全、覆盖广。除全市11区均有人选外,非遗十大类别均有传承人入选。此次入选人员平均年龄约50岁,传承人队伍整体年龄梯次得到优化。更多年轻人志愿加入非遗传承行列,将持续增强非遗传承传播活力。他们虽然年轻,但有些传承人已在业内已有较大影响力,如粤剧传承人李嘉宜于今年5月摘得第31届中国戏剧梅花奖。

此外,本次传承人认定工作

与国家重大战略联系更加密切。粤剧、龙舟、醒狮、武术等《粤港澳大湾区发展规划纲要》重点提到的非遗项目的传承人在本次认定中均得到进一步补充,强化非遗在人文湾区建设中的纽带作用。同时,新认定的竹编、蠶鱼舞、酱油酿造技艺等一批乡村非遗项目的传承人,以非遗新活力赋能乡村振兴。

为进一步推动全市非遗传承与保护工作迈上新台阶,本次活动还发布了过去一年广州市非遗保护中心的研究及活化成果,包括《新时代非遗保护的广

州实践:广州市非遗传承发展报告》、《广东音乐名曲与粤乐创作选集(总谱)》、广州市文化馆“香得艺章”开馆收藏礼盒及“武动岭南——广州岭南武术视觉研究阶段性成果”等四大成果。

活动现场还举办了首届广州非遗艺术时尚周闭幕式。自去年7月启动的首届广州非遗艺术时尚周,在广州图书馆、广州塔、广州市文化馆等文化地标举行了一系列精彩纷呈的活动,为探索“非遗+时尚”的广州经验迈出新步伐,让非遗更好地融入当代生活。

古建活化诉说名人故事

岭南建筑大师林克明旧居陈列馆揭幕

羊城晚报讯 记者范晗越摄影报道:20日上午,岭南建筑大师林克明旧居陈列馆正式揭幕,这座位于越秀北路394号的广州摩登住宅先河之作在一番“修旧如旧”的修葺之后,将以其崭新的面貌与厚重的历史向公众免费开放。广州市政府、市住建局、越秀区政府等单位代表及林克明先生后人参加揭幕仪式。

中国工程院院士、全国工程勘察设计大师何镜堂参加揭幕仪式并致辞,他表示林克明先生为中国现代建筑事业的发展作出了杰出的贡献。林克明旧居造型简洁雅致,巧妙地利用地形高差,设计手法和建筑形式在当时独树一帜,是岭南乃至中国早期现代主义建筑的重要代表,将旧居修缮作为展示岭南建筑文化的一个窗口和交流空间,对于传承和弘扬优秀岭南文化具有重要的意义。

林克明先生于1900年,是中国第一代建筑师,华南建筑学科创始人和广东现代建筑的开拓

者。林克明于1920-1926年间留学法国里昂中法大学,学成回国后,参建或设计了中山纪念堂、广州市府合署、广东科学馆、广州体育馆、广州火车站等百余项优秀建筑作品,为广州城市建设作出重大贡献。他引进国际建筑新思想,立足岭南本土实际,于1932年与一众建筑先贤创办勤勤大学建筑工程系(今华南理工大学建筑系前身),为华南建筑学科发展按下了启动键。

越秀北路394号这栋历经风雨的小楼,是88年前,由林克明自行设计建造的自宅。它是广州市现存最早的早期现代主义建筑重要代表,更是岭南建筑大师们留存下来为数不多的自宅,具有重要的艺术、人文、历史价值,是林老留给广州的宝贵文化财富。

广东省建筑设计研究院有限公司首席总工程师陈雄负责本次旧居改造项目。作为林克明旧居首批硕士生,陈雄对恩师旧居的改造颇有心得,从室外的立面外观复原,到室内契合陈



修葺一新的林克明旧居陈列馆

列馆功能的房间改造,充分体现了该活化和项目在外观上的“修旧如旧”和在功能上的与时俱进。据了解,为恢复旧居原有外观,修缮团队对建筑外墙进行了多次勘察,同时还保留了建筑原有的所有红砖。揭幕仪式现场,林

克明三子林沛民也对旧居外观复原表示了认可:“就是这个颜色,一样”。

目前,林克明旧居陈列馆策展团队以林克明生平事迹结合里昂中法大学、华南建筑教育和广州城市建设等历史进程,按照

人物、求学、教育、实践四个篇章在馆内展览。口述历史纪录片《建筑之光》访谈了多位林克明同事、学生、家人、研究学者,以多途径、多方式展示一代岭南建筑大师林克明的人生价值,充实广州历史文化名城故事集。

E-mail:hdxxs@ycwb.com

为了谁

□肖红

山风叩窗

□周德富

军区联勤部演出队要来连队慰问,“望天窝”勤务连官兵跟过年了一样兴奋。

连队驻扎在“五岭逶迤”的大山深处,人迹罕见。上级关心这个偏远连队,时不时派人送温暖。湘南的春天虽然寒冷,连队迎接慰问演出的气氛却异常热烈,打扫卫生、整理内务、搭建舞台,干得热火朝天。

下午,远远看见一辆大巴车驶来,连长立刻把集合哨吹得中气十足,带领全连夹道欢迎。但看到不少演员被弯弓的山路颠得七荤八素,像一朵朵缺水的花儿般满脸疲倦,战士们多少有点不安。

演员们却马不停蹄地安装音响、布景,换衣服、准备彩排。嘹亮悦耳的音乐声引来了附近村民和孩子们的围观,给养员韦力和几个新兵便便来维持秩序。

在《军中女孩》的旋律里,女兵们穿着军装,飒爽英姿,尹力他们的心脏也跟着跳动加速。接着一位长得像歌唱家祖海的美丽女兵唱起了《为了谁》,韦力目不转睛

地盯着刚才与“祖海”对唱时的情形,禁不住地唱道:“我不知道你是谁,我却知道你为了谁……”

一个长下坡,韦力放慢车速。这条路他太熟悉了,每天至少要跑一趟。转过一个急弯,他突然发现前面公路边的护坡上躺着一个中年人,再往前走,一辆自行车摔在水沟里。出事了!韦力慢慢把车靠边停下来,冲到那个躺着的人跟前。

一个中年男人在呻吟,殷红的血从红蓝相间的瑶族头巾边渗出来。

韦力抱起中年人,中年人睁开眼望了望韦力,脸上露出一丝欣慰,说了一声:“解放军!”又闭上了眼睛。

事不宜迟,韦力把中年人抱上三轮车,一路狂奔到了镇卫生院。

接诊的是一位年轻女医生,她微微拧着眉头看了韦力一眼说:“你撞的?”

“不是!我开车路过,看到他躺路边,便把他送来了。”

“哦,这么好心,那要负责到

底哟!”

“连队有急事,我要马上赶回。”

“不行!你走了,那他怎么办?你又不是你撞的,谁能证明?”

“把他救醒不就知道了。”

韦力满脑子都在想着连队慰问演出的情景。他并没有意识到,今天他已经展示了自己人生舞台上完美的一幕。现在,他正在这里等着谢幕呢!

韦力满脑子都在想着连队慰问演出的情景。他并没有意识到,今天他已经展示了自己人生舞台上完美的一幕。现在,他正在这里等着谢幕呢!

韦力满脑子都在想着连队慰问演出的情景。他并没有意识到,今天他已经展示了自己人生舞台上完美的一幕。现在,他正在这里等着谢幕呢!

东。女医生告诉他,伤者头部受到撞击,流了一点血,是疼痛让他昏了过去。现给他打了消炎止痛药,已无大碍。伤者已清醒,刚才与家人联系上了,他们正在赶往卫生院的途中。

韦力走进病房,看到中年人正坐在床上吃着盒饭。他见到韦力时,嘴里正含着一口饭,说不出话来。但他很激动,有两滴晶莹的泪水从脸上滴了下来。

韦力看了看他的伤口,紧紧地攥了他的手,便离开了病房。

在候诊大厅坐了下来,韦力漫无目的地看着电视。伤者的家人怎么还没有来?韦力虽然心急如焚,但他还是耐着性子等着伤者的家人。他觉得就像站岗一样,这事一定要有个交接。他想,连队的慰问演出应该开始了,是谁与“祖海”对唱呢?这么好的机会失去了,真是太可惜了!

韦力满脑子都在想着连队慰问演出的情景。他并没有意识到,今天他已经展示了自己人生舞台上完美的一幕。现在,他正在这里等着谢幕呢!

哭声和嘈杂声把她惊醒了。梦里发生了什么?她一骨碌爬起来,走了出去——还真出事了,是筷子娘去世了。听村里人说,筷子娘的亲戚早晨来找她借夹袄,才发现她已经过去了。筷子娘和杏儿娘情况差不多,儿子和媳妇都在外地打工,就剩她一人在家,昨天早上老姐俩还在一起唠嗑,今天竟突然就没了。

杏儿娘想过去看看,心里却突然打个冷颤,于是她转过头慢慢吞吞走回了家。昏昏沉沉中,她又躺在那张有些发凉的床上。

恍惚中,她感觉到儿子在给地掖被角,还看见儿子生起了炉火。火光一闪一闪,屋子好暖和啊。这时,儿媳在唤她:“娘,娘,你怎么啦?”

杏儿娘慢慢睁开眼,一看真是儿媳在身边关切地看着自己,她两眼流出了热泪:“你们怎么回来了?”

“菊花说:‘嗯,娘,这次回来我们都走了。县里组建苗族传统手工蜡染和刺绣工艺品厂,我从小擅长蜡染和刺绣,这回可有有用之地了。我还可以把咱村的妇女都召集回来,教她们祖上的手艺蜡染和刺绣,这样我就可以一边挣钱供儿子念书,一边伺候娘了。’”

杏儿娘听了,干枯的脸上又有了亮色:“这事娘也可以帮忙。要知道,娘年轻时也是蜡染和刺绣的好手呢。”

“娘,您就别再费心了。好好养病。您来了,我们全家都好。”

“你们回来了,我就没病了。”杏儿娘笑了,一张满是皱纹的脸笑得像一朵开放的菊花。山风又在叩着窗,但杏儿娘听着却像喜庆的鞭炮声。

马路或是建筑物呢?”

许军醒醒懵懵一般,好一会说不出话。他有顶建设小公园任务时,只知道其中应该有大乔木、小灌木,还有草坪等,像这样的实际细节还真没多想。

那晚,许军一夜未眠,满脑子都是小伙说的话,本来在县城基础设施建设后,还有老旧小区拆建,大商品房用地招拍挂……是不是也应该再想一想,先走访调研一下?

第二天上班,许军开会时便讲了这个“一棵树的不对”的故事,还有感而发:“要多去工地上看看,并且要看得实实在在,而不是只看表面,这一点,我先作检讨。我们为群众办实事,要考虑是不是符合实际,是不是群众想要的……”

在许军的努力下,县城建设取得了不少成绩。如今许军办公桌的玻璃板底下还压着一张纸,上面是几个工工整整的字:记住一棵树。

许军刚上任不久。在一次县工作会议上,他提出眼下的重中之重是加大县城建设,进一步提升群众的舒适度和幸福感。随后,许军便马不停蹄地往各个推进中的项目工地上跑。

这天,结束繁忙的工作,许军走出单位,他有散步的习惯。原本走了一段就准备坐公交回家的,谁知道越走精神越好,他不由多走了一段路,来到一个小公园

边,一群在夕阳余晖下低头忙碌的工人,手握铁锹干得正起劲。

猛地,有个工人小叫喊了句:“不对啊。”他身旁稍年长的工人问:“什么不对?”小伙说:“这个种树方式不对呀,你看这个……”许军感觉有些好奇,停下脚步想听下去。但没等小伙说完,有人突然喊了声:“工头来了,别聊天了,抓紧干活。”有个人远远地走过来,一时间工人们都不说话了,又忙碌起来。

隔了一天,许军散步时又路过那个公园。刚好看到那个工头喊着“收工了”,大家都在收拾工具。那个小伙一抬头,便看到一个衣着朴素的中年人站在面前,微笑着

记住一棵树

□崔立

